
A bírói függetlenség védelméről 

(Az Országos Bírói Tanács 2025. 11. 22-i közleménye) 

 

Az Országos Bírói Tanács elkötelezett a jogállamiság mellett, s ennek biztosítása érdekében 

kiemelt feladatának tekinti az igazságszolgáltatás függetlenségének védelmét, valamint az azt 

veszélyeztető tevékenységek elleni fellépést. 

 

Annak érdekében, hogy a bírói függetlenség ne sérülhessen, a jogszabályok meghatározzák 

azokat a magatartási normákat, melyeket a bíróknak követniük kell. Ezen szabályok 

egyértelműsítik, hogy a bírók számára tilalmazott a politikai tevékenység. A tilalom megsértése 

esetére a jogszabályok konkrét eljárási rendet is előírnak, melynek lényege szerint, amennyiben 

norma sértés történik, az adott bíró felett munkáltatói jogkört gyakorló vezető fegyelmi eljárást 

kezdeményezhet a szolgálati bíróságnál, s ezt követően az eljárást a szolgálati bíróság folytatja 

le. 

 

Ezen jogszabályi rendelkezésekre figyelemmel a Kúria 2025. november 6. napi közleményének 

azon kitétele, mely szerint a Kúria „készen áll a megfelelő eljárások lefolytatására” minden 

jogszabályi alapot nélkülöz, hiszen a szolgálati bíróságok függetlenek a Kúriától. Éppen ezen 

függetlenség megtartását tekinti egyik legfőbb feladatának az OBT. Ezen túlmenően a 

közlemény alkalmas arra is, hogy a bírókban komoly aggodalmat keltsen amiatt, hogy a 

jogszabályi kereteken túllépő eljárásokat helyez kilátásba. Ezt pedig nem tartja 

megengedhetőnek az Országos Bírói Tanács. 

 

A bírói függetlenség alapvető eleme annak biztosítása, hogy a bírók külső befolyástól mentesen, 

elfogulatlanul ítélkezhessenek. Ezen körülmények biztosítása részben az államra hárul, részben 

a bírókra is akként, hogy kötelesek ellenállni minden külső befolyásnak. Ennek érdekében 

került az is szabályozásra, hogy minden, a bíróság integritását sértő magatartást jelezni kell, s 

e jelzések elintézésének módja is szabályozásra került. 

 

Ezzel szemben a Kúria 2025. november 18. napi közleménye olyan integritást veszélyeztető 

külső nyomásgyakorlásra utal, amely kivizsgálásra nem került, ugyanakkor jelenleg annyi 

információ áll rendelkezésre, hogy a Kúria mint alperes a felülvizsgálati kérelmétől elállt. 

 

Az Országos Bírói Tanács álláspontja szerint ez nem felel meg az integritást sértő magatartások 

kezelésére előírt eljárásnak, azt sugallja, hogy a bíróságok nem képesek ellenállni az esetleges 

nyomásgyakorlásnak, így alkalmas a bírói tekintély aláásására, és a bíróságokba vetett 

közbizalom megingatására. 

 

Az OBT meggyőződése szerint a bíróságok befolyástól mentesen ítélkeznek, a külső 

nyomásgyakorlásokat elhárítják. 
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